Задание по математике
Группа 2-СЭЗ-23:   
[bookmark: _GoBack]14.02.2024.Тема: «Геометрический смысл производной».(контрольная работа)

Задание:   Записать дату и тему урока,  написать конспект в тетрадь рабочую, разобрать теорию  и выполнить задание. 
Понятие производной - фундаментальное понятие математического анализа, с помощью которого исследуют процессы и явления в естественных, социальных и экономических науках. Изучение различных процессов (механического движения, химических реакций, расширения жидкости при нагревании, значение электрического тока) приводят к необходимости вычисления скорости изменения различных величин, т.е. к понятию производной. [image: http://festival.1september.ru/files/articles/63/6358/635814/presentation/21.JPG]
[image: &Ncy;&acy;&pcy;&rcy;&acy;&vcy;&lcy;&iecy;&ncy;&icy;&iecy; &pcy;&rcy;&ocy;&icy;&zcy;&vcy;&ocy;&dcy;&ncy;&ocy;&jcy; &vcy; &fcy;&icy;&zcy;&icy;&kcy;&iecy;:] [image: http://player.myshared.ru/6/621679/slides/slide_12.jpg] [image: &Pcy;&rcy;&ocy;&icy;&zcy;&vcy;&ocy;&dcy;&ncy;&acy;&yacy; &vcy; &ecy;&lcy;&iecy;&kcy;&tcy;&rcy;&ocy;&tcy;&iecy;&khcy;&ncy;&icy;&kcy;&iecy;:]
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Пусть   дан   график    f(x).
Рассмотрим точку М0 с абсциссой  xo.   Пусть  ∆х   -  это  изменение  абсциссы  от  точки   xo   до  х,  т.е.   ∆х  =  х - xo ,   M0М – секущая,  M0N – касательная. 
    Найдите 
     а) угловой коэффициент секущей (это средняя скорость изменения функции);
     б) угловой коэффициент касательной (подсказка: касательная - это предельное положение секущей)
	Решение:   f(x) – заданная функция, ∆х  =  х - xo – изменение  абсциссы  от  точки   xo  до  х


vср  = . В нашем случае  kсек =


При    х→х0 (или  ∆х →0)  будет   f(x)→f(x0), следовательно,  M0М→ M0N.    Тогда    k кас =  . 
k кас= у- геометрический смысл производной
k кас=tg


Если точку М перемещать по кривой f(x),   приближая её к точке М0, то секущая ММ0 будет поворачиваться  вокруг точки М.
Определение. Предельное положение секущей    называется касательной к графику функции. 
 Угловой коэффициент касательной - производная в данной точке х.

Уравнение касательной: Алгоритм составления уравнения касательной
1.Найти значение функции в точке хо  т. е. уо
2.Вычислить производную функции 
3.Найти значение производной функции  в точке хо    у (хо )
4.Подставить полученные значения в формулу
                           y –у о =у (xo)( x – xo)
5.Привести уравнение к стандартному виду.
Составить уравнение касательной к графику функции у=[image: ]
в точке с  абциссой   хо =3
Решение: Найдем 1.у0=33/9+232+43-1=32
2.Найдем производную
у=х2/3+4х+4
3. Найдем значение производной в точке х0
у(3)=32/3+43+4=19
4.  Подставим все найденные значения в формулу.
у-32=19(х-3)
у-32=19х-57
у-32-19х+57
-19х+у+25=0
19х-у-25=0

Домашнее задание:
1. Составить уравнение касательной к функции  в точке.
Составить уравнение касательной к графику функции у= 2х2 +1
в точке с  абциссой  
1 вариант: хо =-1
2 вариант: хо =0
3 вариант: хо =1
4 вариант: хо =-2
 Преподаватель Лаптева В.М.
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[MpumeHeHue npoussodHoll 8 Ghusuke

I'Ipm N3yYeHUn Tex Unu UHbIX NpoLeccos n ABMEHNN YacTo
BO3HUKAET 3afa4vya onpeAerneHnd CKoOpocT 3TUX NpoLeccoB. Eé
peLleHe NpUBOAUT K MOHATUIO I'IpOI/I3BO[J,HOI7I, AndrLemycsa
OCHOBHbIM MOHATNEM p,mqoqoepeHumaanoro neyucneHua.

MeTtop ancdepeHLanbHoro neuncneHns 6uin cosgad B XVII n
XVIII BB. C BO3HUKHOBEHWNEM 3TOr0 METOAA CBA3aHbI UMeHa AByX
BENUKNX MaTematukos — . HbloToHa 1 .B. JlenbHuya.

HbIOTOH MPULLEN K OTKPLITUIO AU thepeHLManbHOro ncUncneHns
TPy peLLeHnn 3aja4 o CKOpOCTU ABWKEHUS MaTepuarbHON TOYKM B
AaHHbIN MOMEHT BpeMeHN (MTHOBEHHOW CKOPOCTH).

B qamavme nponssogHas NpMeHAeTca B OCHOBHOM AnA
BbIYMCMEHNA HAaUBOMbLLUMX UM HAUMEHbLUMX 3HaYeHUA KaKkux-nudo
BENMUYNH.





image2.jpeg
» X 4R
- '\

YT T ——— - A Ap——
e husuke:

- WV \CxopoCTh MaTepUaIbHOM TOYKH g

y 4

v \%Bem{aﬂ CKOPOCTH KaK 4 47
CMBICJI IPOU3BOZHOM -
v MrHoBeHHOe 3HayeHue CUJIbL

~

JEHTHOI'O TOKA

7

X }, KC1Ma/IbHast

IIHOCTh




image3.jpeg
Xvumuns ugyvaet
38KOHOMEPHOCTU
npoTekaHus

pPa3AMYHbIX PeaKLUI.
OAHa 13 BaXKHEWLLMX XapaKTEPUCTUK
XMMUYECKUX MPOLIECCOB — CKOPOCTb PeaKLuu.
CKOpPOCTbHO XMMUYECKOM peaKLMK Ha3blBaAETCA
U3MEHEHMNE KOHLEHTPALIMM pearmpyroLmnx
BELLECTB B €AMHMLY BPEMEHMU.
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MpousBonHana B
JIEKTPOTEXHUKeE:

B Hanmix JoMax, Ha TpaHCIOpTE, Ha 3aBojaX : BCIOAY paGoTaeT
ONEKTPUMECKHi  TOK.  [of  SIEKTPUMECKMM — TOKOM  IOHHMAIOT
HAINPABICHHOE  JIBIDKCHUE CBOGOJHBIX  OICKTPHUECKH  3aPSUKCHHBIX
HACTHIL

KOIMHUeCTBEHHOM XapaKTEPUCTHKO# SEKTPHHECKOTO TOKA SABISETCS CHlla
ToKa.

B Iemm 5IeKTPHYECKOro ToKa SICKTPUUECKHI 3apsjl MEHsCTCS ¢
TeueHMeM BpeMeHH 110 3akoHy q-q (t). Cua Toxa I ecTs mponssojmast
3apsJIa  TI0 BPEMEHH.

B 21eKTPOTEXHUKE B OCHOBHOM HCTIONb3Y TCs PaGoTa TIEPEMEHHOTO TOKa.
ONEKTPUYECKHMH  TOK, M3MCHSIONMMICS CO  BPEMEHEM, HA3bIBAIOT
TiepeMeHHBIM. 11elTh TIPEMEHHOTO TOKa MOKET CONIepHATh PAsMHEIC
SIIEMEHTRI: HAPEBATE/ILHEIC IPUOOPEL, KATYIIIKH, KOH/ICHCATOPEI.
TloMyHeHHe TIePeMEHHOTO HIEKTPUHECKOTO TOKA OCHOBAHO HA 3aKOHE
SIEKTPOMATHHTHON MHJKIWH, (JOPMYIMPOBKA KOTOPOTO COJCPIKHT
TIPOM3BOJIHY IO MATHHTHOTO TIOTOKA.





